



T.C.
GENÇLİK VE SPOR BAKANLIĞI

Sayı : B.20.0.ÖKM.0.00.00.00/265
Konu : Yazılı Soru Önergesi

18 / 4 / 2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 13/03/2012 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-53662 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ile Manisa Milletvekili Sayın Erkan Akçay'ın tarafıma tevcih ettiği 7/4785 esas numaralı yazılı soru önergesine verilen cevaplar ekte takdim edilmiştir.
Bilgilerinize arz ederim.


Suat KILIÇ
Gençlik ve Spor Bakanı

EKİ :
Cevabî yazı (2 sayfa)

**MANİSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN AKÇAY TARAFINDAN VERİLEN
7/4785 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNİN CEVABI**

SORU 1- Türkiye Futbol Federasyonu, U-20 Dünya Futbol Şampiyonasına ev sahipliği yapmak için ne zaman başvurmuştur?

SORU 2- FIFA tarafından bu organizasyon Türkiye'ye hangi tarihte verilmiştir?

CEVAP 1,2- Türkiye Futbol Federasyonu, FIFA U20 Dünya Kupası'nın ülkemizde düzenlenmesi konusunda, 2010 yılının Ağustos ayında FIFA'dan gelen yazı sonrasında adaylık çalışmalarına başlamış, Ocak 2011'de adaylık dosyasını FIFA'ya teslim etmiştir.

U20 Dünya Kupası'nın Türkiye'nin ev sahipliğinde düzenleneceğine dair karar, 3 Mart 2011 tarihinde FIFA Başkanı Sepp Blatter tarafından açıklanmıştır.

SORU 3- U-20 Dünya Futbol Şampiyonasına ev sahipliği yapması düşünülen 11 il arasında Manisa ve İzmir'in de yer aldığı, daha sonra Manisa ve İzmir'in bu listeden çıkartıldığı yönündeki iddialar doğru mudur?

SORU 4- Eğer doğruysa Manisa ve İzmir hangi tarihte bu listeden çıkartılmıştır?

SORU 5- U-20 Dünya Futbol Şampiyonası hangi illerde yapılacaktır?

CEVAP 3,4,5- Söz konusu organizasyon Türkiye Futbol Federasyonu tarafından düzenlenmekte olup, anılan federasyonca FIFA'ya sunulan adaylık dosyasında; İstanbul, Bursa, İzmir, Manisa, Gaziantep, Şanlıurfa, Kayseri, Trabzon, Rize ve Antalya illeri, turnuvanın düzenleneceği şehirler olarak belirtilmiştir.

FIFA, Ağustos-Eylül 2011 döneminde incelemeler yapmış ve yapılan incelemeler sonucunda, turnuva gereksinimlerini dikkate alarak, adaylık dosyasında yer alan on şehir arasından tercihlerini belirlemiştir.

Buna göre, FIFA Organizasyon Komitesi'nin 14 Şubat 2012'de aldığı karar doğrultusunda, FIFA U20 Dünya Kupası'na; **İstanbul, Bursa, Gaziantep, Kayseri, Trabzon, Rize ve Antalya** ev sahipliği yapacaktır.

SORU 6- U-20 Dünya Futbol Şampiyonası'nın yapılacağı illerde ve statlarda FIFA ve Türkiye Futbol Federasyonu tarafından hangi kriterler aranmaktadır?

SORU 7- Manisa ve İzmir'de bu kriterler mevcut mudur?

SORU 8- Eğer mevcut ise 2005 Universiade Olimpiyatlarından yüzünün akıyla çıkmış olan Manisa ve İzmir'in bu listeden çıkartılmasının gerekçesi nedir?

CEVAP 6,7,8- FIFA öncelikle, federasyonların aday olarak göstermiş olduğu şehirlerde, altyapısal özellikleri dikkate alarak, turnuva takvimine göre her müsabaka günü ardı ardına iki müsabaka oynanabilecek stadyumları incelemektedir. Stadyumlarda aranan birincil koşul ise, dört takımın aynı anda aynı stadyumda bulunması gerekliliği nedeniyle, dört soyunma odasına sahip olmalarıdır. FIFA, bu koşul sağlandığı takdirde, turnuvaya katılan dört takımın, müsabaka hakemlerinin ve FIFA yetkililerinin konaklayabileceği 4 ve 5 yıldızlı otellerin ve bu takımların sorunsuz bir şekilde antrenman yapmalarına imkan sağlayacak antrenman tesislerinin bulunmasını şart koşmaktadır. TFF, adaylık başvuru dosyasını hazırlarken öncelikli olarak, iki müsabakanın ardı ardına oynanabilmesi yerine, birbirine yakın şehirlerde aynı anda iki müsabaka oynanabilmesi stratejisini seçmiştir. Bununla birlikte, insan kaynağı, TV prodüksiyonu, biletler ve diğer altyapısal maliyetler nedeniyle bu strateji kabul edilmemiştir.

SORU 9- Bu karar ile Manisa ve İzmir hatta tüm Ege cezalandırılmak mı istenmektedir?

SORU 10- U-20 Dünya Futbol Şampiyonası pek çok ülke televizyonundan canlı yayınlanmaktadır. 2020 EXPO'ya aday olan İzmir'in bu organizasyon listesinden çıkartılarak büyük bir tanıtım fırsatının kaçırıldığı yönündeki eleştirilere katılıyor musunuz?

CEVAP 9,10- FIFA U20 Dünya Kupası Organizasyonu, FIFA'ya ait bir organizasyondur. FIFA, bu organizasyonun ev sahipliğini üstlenecek ülkeyi ve şehirleri seçerken, daha önceden belirlemiş olduğu temel gereksinimleri sağlayan şehirleri tercih etmiştir. Organizasyon, konaklama ve sportif masraflar FIFA tarafından karşılanmaktadır. Altı grup için altı şehir ve yedinci şehir olarak Rize tercihi (yeni bir stadyumu olup, dört soyunma odasına sahiptir) yapılmıştır. Şehir seçimlerinde temel amaç, turnuva konseptinden ödün vermeksizin, turnuva masraflarını makul seviyede tutmaktır.